

# 路面只见“开膛”不见“缝合”

南京西路人行道铺设方案迟迟未定导致工期拖后

“人行道还没铺完怎么又开始挖了？”市民王小姐昨天向本报962288热线反映，南京西路两侧的人行道在今年年初施工结束后，就变得坑坑洼洼，不知何故近来又开始挖掘了，如此反复施工给行人造成了很大不便。

## 道路坑洼一年

王小姐在南京西路附近上班，她说，每天这里的人流量都很大，特别是早晚高峰时间。今年年初，南京西路架空线入地工程完工，本以为商业街能恢复以前的整洁模样，但施工队撤走后，留下了坑洼不平的人行道，一遇到大风天气立即尘土飞扬。今年9月份，施工队又来了，可还没怎么动就又撤走了。国庆之后，施工才得以继续。

昨天中午，记者在南京西路陕西北路口看到，在南京西路南侧人行道上，工人们正在用掘土机作业，一旁摆放着十多个黄色的施工路障。两名工人称，他们正在铺设侧平石（道路路面和人行道之间的基石），所以需要凿地施工。据观察，平均3米多宽的人行道，摆上几个黄色的施工路障，就少了三分之一，人多的时候，行人只能走到机动车道上去，其中不少地方还坑坑洼洼，老人孩子走上去，确实要留个心眼。

## 工期一拖再拖

记者随后就此问题咨询了施工铭牌上标示的“静安区市政工程公司”，对方称，他们只负责南京西路（成都北路至延安路段）人行道铺设施工，其他情况需联系上级部门。

静安区市政工程与配套管理局信访科的贾先生说，按照规划，年初架空线施工完成后，就要开始铺设人行道。之所以拖到现在，

主要是相关设计方案迟迟没有敲定，加上诸如电话亭、书报亭等配套设施也需重新布局，所以，整体的规划一改再改，工期也就相应延后了。等到9月份一切敲定后，施工队进驻，但国庆节到了，又恰逢旅游节、女足世界杯和特奥会等重大活动，工程只能暂停。据贾先生说，整个工程年底前肯定能全部完工，今后数年，如无意外，南京西路该路段不可能再挖掘施工了。

采访中，不少市民认为，路面挖开后，肯定要重新“缝上”，这一点当初“开膛”之时就应该考虑到，所以相关的设计方案当时就应该一并准备好。道路施工肯定会影响市民出行、市容市貌，这一点可以理解，但相关部门应力求提高效率，合理安排工程，尽量把各种影响降到最小程度。

实习生 许明 本报记者 徐轶汝

评论 07103010701

## 热线快评》》》

### 让哑巴开口

如果医生脚踏香蕉皮，开到哪里是哪里，把病人肚皮先剖开，然后再讨论怎么手术，那输血要像汽车加油那样往里灌，病人的命也不一定保住；

如果导演脚踏香蕉皮，导到哪里是哪里，那拍出来的片子，不是《西岳奇童》的姊妹篇，就是《越狱》第三季；

如果记者脚踏香蕉皮，写到哪里是哪里，新闻事件永远只有头，没有尾，读者不知所云，报社电话被打爆……

断断续续近一年，正因为“开膛剖肚”遭伤害的是不会说话的马路，所以，才会太平无事。只是行人看不过去，这才替马路伸冤。试想马路如果能开口，肯定青筋暴突：给你们白相死了！ 高兴

突发事  
新鲜事  
感人事  
**962288**

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn  
MSN:xwrx@hotmail.com  
传真:62672491  
线索一旦采用即付酬金

**本报讯**（记者 王勤俭 方毓强）从本月25日起，轨道交通开始执行新规定：凡是正常出站，去服务中心消卡，就需要按网络最高票价扣款。此规定执行后，本报不时接到一些读者反映，因早晚高峰时段拥挤、匆忙，有时候也会遇到闸机显示不正常的情况。

昨晚，读者黎小姐致电本报反映，昨天上午，她出站刷卡时，不知怎么回事卡没刷出来，而后面的乘客已刷了卡，等她反应过来人已被挤出了站。由于急着上班，她没有找工作人员处理就匆忙离开了。可没想到，傍晚她坐地铁时，因无上次出站记录而无法使用交通卡，去消卡时被要求按新规定扣除9元。黎小姐说，这对没有逃票的人来说不是太冤枉了吗？

对此，地铁运营部门表示，新规定的出台目的是为了加强管理，使票务更加规范。他们希望通过本报提醒乘客，进站看下金额显示，出站更要多多留意，如果出站金额没有显示出来，就不要出站，让工作人员来处理。另外，进出站时如果闸机显示异常，请联系工作人员及时处理。

## 男孩奔跑撞上炉子震翻水桶被水烫伤

**本报讯**（记者 王勤俭 方毓强）昨晚7时许，一名男孩在饭店门口玩耍时，不慎撞上一只炉子，被一桶开水烫伤。

据了解，受伤男孩姓徐，7岁。昨晚，他和父母及亲戚在菜阳路上一家饭店吃饭。席间，男孩很快吃饱了，便离开饭桌到处乱跑。当他跑到饭店门口时，不慎撞上一只约1米高的炉子。炉子上正在烧开水，装水的桶受到震动翻了下来，一桶沸水正巧浇到了那名男孩身上。男孩家长听到哭声后，立即拦了一辆出租车将他送往医院。

经医生检查，男孩烫伤面积达13%，已被收治。

**962288 热线专递>>>**

### 【罚款是否合理】

昨晚7时：读者代先生来电反映，他到闵行区图书馆归还两本杂志。由于延误了3个月，图书馆工作人员罚了他30元钱，但没有给发票，只是给了一张电脑小票。他质疑图书馆这样罚款和不给发票没有依据。

方毓强 王勤俭 整理



## 施工后小路没了『身份』

开城新村居民希望增设路牌  
开城新村在莘朱路81弄建成已有多年，然而，几年前的市政建设却让莘朱路的一小段身份模糊起来，缺乏路牌和复杂的道路环境令很多初来乍到的人摸不着头脑，耽误事情。昨天，开城新村业委会主任张先生致电本报，希望有关部门尽快增设路牌。

2004年，莘朱路被新开通的广贤路地道一截为二，地道南侧的莘朱路设有路牌，而北侧的一小段一两百米长的断头路则没有路牌，卡在莘建东路与广贤路之间。除了开城新村，该路段还有近十家小商店。

张先生说，这一小段道路很不起眼，且顶端与莘建东路相通，即从一个顶端分岔出两条小路，很容易让人把它和莘建东路混淆起来。而在最新的市政交通图上，这段路没有标识，莘朱路并不包括这一段，开城新村等却还保留着莘朱路的门牌号码。

小区居民对此抱怨连连，因为很多第一次来走访的亲朋好友及送货上门的商家都没法顺利找到开城新村。大家都希望能为这段路明确身份，并竖立路牌。

市民黄先生因为担心通过网络和电话系统订票操作不便，特



## 站点拥挤车辆乱停

在漕溪北路裕德路处的公交车站，有12条公交线路停靠，另外还设有984路、985路公交车的临时终点站，站点本身已十分拥挤，而一些社会车辆在这里违法乱停，特别是高峰时段车流集中，更使此处变得纷乱不堪。不少公交车只得在马路当中上下客，存在安全隐患。

杨建正 摄影报道

## 奥运会门票第二阶段销售上午正式启动 众人“抢票”挤爆购票系统

**本报讯**（记者 孙云）今天上午9时，北京奥运会门票第二阶段销售正式启动，购票者热情高涨，几乎挤爆购票系统。在短暂的成功登录后，截至记者10时45分发稿时，官方票务网站基本处于“系统繁忙，请稍后再访问”状态，全市各中国银行代售网点几乎无法出票，票务呼叫中心010952008热线也始终占线。尽管如此，不少人仍在订票点痴心等候。

记者从中行了解到，本阶段门票销售采用“先到先得、售完为止”的预售方式，订票首日，购票者在全国各地同时“抢”票，线路异常繁忙。该行专用系统需与官

意打车从龙阳路家中赶到陆家嘴中国银行营业网点，排在队伍的第6位。然而，工作人员从9时开始便无法连接上订票出票系统，至上10时30分，排在首位的市民还未订到一张票。少数另有要事的市民不得不失望离开，包括黄先生在内的很多人仍在耐心等待。

记者从中行了解到，本阶段门票销售采用“先到先得、售完为止”的预售方式，订票首日，购票者在全国各地同时“抢”票，线路异常繁忙。该行专用系统需与官

方票务网站对接才能订票，但是，上午9时05分登录成功后，官网很快就因为过于繁忙而在绝大部分时间内都显示“无法访问”。

迄今为止，经过不间断的尝试，中行全市33家网点终于成功帮少数幸运者预订到门票，但数量极少，据不完全统计，其中5家网点仅订到10张。中行建议购票者不要着急，晚些时候官网应能恢复正常，市民可以先上网预订，之后再前往银行网点付费，简化手续，减轻网络系统的压力。

上海市科学技术协会 主管 上海科普事业中心 主办

### “肿瘤科普周周讲”讲座预告

## 肿瘤并不可怕

从细胞突变发展为肿瘤，要8—10年，期间可进行有效干预；确诊后，早期可治愈，中晚期也能长期生存；肿瘤其实是一种慢性病，科学防治不可怕……上海科普事业中心特别邀请肿瘤名家讲解肿瘤科普知识，本周将侧重重大肠癌、肝胆肿瘤主题讲座。

### 本周(11月3日)讲座安排

#### 9:00 大肠癌综合治疗与康复

上海肿瘤医院腹外科主任医师 傅红教授

#### 13:30 肝胆肿瘤的治疗与康复

上海中山医院肝肿瘤科主任医师 陆继珍教授

讲座地点：上海市科学会堂1号楼(南昌路47号，近淮海中路)

公益活动 免费入场 讲座后专家将现场答疑，请带好相关资料。

## 莫名支出3笔消费共178.9元

## 购物卡疑遭店员“记密”盗用

**本报讯**（记者 孙云）蔡先生的购物卡被店员反复验看多次后，当晚卡内少了178.9元储值，他怀疑是店员盗用，却因缺乏证据而无法追回损失。店方提醒，消费者应妥善保管购物卡及密码。

日前，蔡先生在罗秀路上的一家便利店使用该店发行的储值卡购物，16位密码就印刷在卡面上，且不能修改，购物时只要输入密码即可扣款。当时，女店员多次表示扣款未成功，反复向蔡先生索要储值卡察看操作，前后花了15分钟才完成收银。时隔数日，蔡先生再次购物时发现，卡内余额仅为1.1元。他查询交易记录发现，就在

那名女店员折腾了半天储值卡的当晚和次日清晨，该卡在这家店和相邻的一家店里消费3次，支出178.9元，而他对此毫不知情。

他怀疑是女店员借口扣款不成功，借机多次察看卡面上的密码，并记在心里，之后再去消费。但是，便利店总部的有关人士接到投诉后向记者解释说，该店没有监控录像，店员也不承认盗用，店方难以处理。她还称，此前也曾接到过针对其他门店的类似投诉，但该卡尚不能修改密码，购物时也不强行要求出示卡片，只要输入密码即可，因此，还是希望消费者今后妥善保管，不要长时间交给店员等外人。